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SubsetSum �p Dělení kořisti

Problém SubsetSum

Úloha: Jsou dána kladná čísla a1, a2, . . . an a číslo K .

Otázka: Existuje podmnožina J ⊆ {1, 2, . . . , n} tak, že
�

i∈J ai = K ?

Problém Dělení kořisti

Vstup: Jsou dána kladná čísla a1, a2, . . . an.
Otázka: Existuje J ⊆ {1, 2, . . . , n} tak, že

�
i∈J ai =

�
i �∈J ai?
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SubsetSum �p Problém batohu

Problém batohu. Je dáno n předmětů 1, 2, . . . , n. Každý předmět i má
cenu ci a váhu wi . Dále jsou dána čísla A a B.

Je možné vybrat předměty tak, aby celková váha nepřevýšila A a
celková cena byla alespoň B?

Přesněji, existuje podmnožina předmětů I ⊆ {1, 2, . . . , n} taková, že�
i∈I wi ≤ A a

�
i∈I ci ≥ B?
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Problém podgrafu

Vstup: Jsou dány neorientované grafy G a H.
Otázka: Obsahuje graf G podgraf, který je izomorfní grafu H?

Rozhodněte, zda je problém podgrafu NP úplný.
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Problém vrcholového pokrytí

Úloha: Je dán prostý neorientovaný graf G bez smyček a číslo k .
Otázka: Existuje v grafu G vrcholové pokrytí o k vrcholech?

Problém vrcholového pokrytí �p problém SAT.

Polynomiální redukci pečlivě popište a zdůvodněte.
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Označme L jazyk, který se skládá z neorientovaných grafů, které
obsahují trojúhelník (podgraf, který je isomorfní s úplným grafem na 3
vrcholech).
Je dán následující pravděpodobnostní algoritmus.

1. Náhodně vybereme hranu {x , y} grafu G a vrchol z, z �= x , z �= y .
2. Zkontrolujeme, zda v G jsou hrany {x , z} a {y , z}. Jestliže ano,

úspěšně skončíme.
Spočítejte, kolikrát máme opakovat kroky 1 a 2, abychom dostali
polynomiální algoritmus typu Monte-Carlo pro jazyk L.
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Navrhněte RTM M, který se pro dané vstupní slovo w = a1a2 . . . an,
n > 0, chová takto:
� Jestliže na druhé (náhodné) pásce je v prvním poli symbol 0, pak

M zkontroluje, zda se symboly vstupního slova w na sudých
místech shodují s obsahem druhého a dalšího pole náhodné
pásky.

� Jestliže na druhé (náhodné) pásce je v prvním poli symbol 1, pak
M zkontroluje, zda se symboly vstupního slova w na lichých
místech shodují s obsahem druhého a dalšího pole náhodné
pásky.
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Náhodná permutace. Pro následující dva algoritmy rozhodněte, zda
vygenerují náhodnou permutaci (tj. vygenerují každou permutaci a to
se stejnou pravděpodobností):

1. algoritmus:

for i := 1 to n do A[i] := i ;
for i := 1 to n − 1 do

swap A[i] ←→ A[Random(i + 1, n)];

2. algoritmus:

for i := 1 to n do A[i] := i ;
for i := 1 to n do

swap A[i] ←→ A[Random(i , n)];
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